

Τα ελληνικά δεξαμενόπλοια ανοίγουν δρόμο

Νέα αύξηση της χωρητικότητας παρουσίασε τον Απρίλιο ο ελληνικός εμπορικός στόλος με τα δεξαμενόπλοια να πρωταγωνιστούν στην άνοδο. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ΕΣΥΕ, η αύξηση της συνολικής χωρητικότητας των πλοίων ανήλθε σε 29,8%, με την αύξηση των δεξαμενόπλοιων να είναι υψηλότερη, 38,7%, των φορτηγών 20,2% και των επιβατηγών 21%. Τον Απρίλιο η δύναμη του ελληνικού εμπορικού στόλου αριθμούσε συνολικά 2020 πλοία, συνολικής χωρητικότητας 35.474.163 κόρων ολικής χωρητικότητας (ΚΟΧ).

Βουτιά των παραγγελιών για διαρκή αγαθά

Ανησυχία προκαλούν τα τελευταία στοιχεία για την πορεία των νέων παραγγελιών στη βιομηχανία, καθώς ο σχετικός δείκτης υποχωρεί, αν και οριακά κατά 0,4%, τον Απρίλιο ενώ τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι είχε καταγράψει άνοδο της τάξης του 6,9%. Πάντως στο δωδεκάμηνο που έκλεισε τον Απρίλιο ο μέσος γενικός δείκτης σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι σημειώνει ισχυρή αύξηση, της τάξης του 11,7%, έναντι αύξησης 3,7% που σημειώθηκε κατά το αντίστοιχο προηγούμενο δωδεκάμηνο. Αντίθετα ο δείκτης νέων παραγγελιών ενδιάμεσων αγαθών παρουσίασε αύξηση κατά 6,7% και ο δείκτης νέων παραγγελιών μη διαρκών καταναλωτικών αγαθών 1,1%.

Χαμηλότερος και ο τζίρος της βιομηχανίας

Οριακή μείωση, 0,3%, παρουσίασε τον ίδιο μήνα ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών στη βιομηχανία, σε σχέση με τον Απρίλιο του 2006, που είχε άνοδο 8,3%. Αποτέλεσμα ήταν να επιβραδυνθεί και ο ρυθμός αύξησης του δείκτη σε επίπεδο 12μήνου, σημειώνοντας άνοδο 8,7% έναντι 12,5% του προηγούμενου δωδεκάμηνου.

Παρουσίασε στην Κυβερνητική Επιτροπή ο κ. Γ. Αλογοσκούφης

Το σ/ν για τη φοροδιαφυγή

Την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής τόνισε ο υπουργός Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφης παρουσιάζοντας σήμερα στην Κυβερνητική Επιτροπή το σχετικό νομοσχέδιο, τονίζοντας παράλληλα ότι είναι ένα ακόμη σημαντικό βήμα και προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της φορολογικής δικαιοσύνης και εξοικονόμησης πόρων για κοινωνικές δαπάνες. Μεταξύ των ρυθμίσεων που προβλέπει το σ/ν είναι η καθιέρωση ειδικού καθεστώτος ποινών σε σύγκριση με τις ποινές που θα επιβάλλονταν εάν οι παραβάσεις αυτές αποκαλύπτονταν μετά τον έλεγχο (κίνητρο ειλικρίνειας, η παροχή επιπλέον κινήτρων στους φορολογούμενους για τη συνεργασία τους στην αποκάλυψη φαινομένων

διαφθοράς, η παροχή κινήτρων για τη λήψη αποδείξεων πληρωμής σε συγκεκριμένες κατηγορίες δαπανών τους, η καθιέρωση υποχρεωτικής διοικητικής επίλυσης της διαφοράς πριν την προσφυγή στα δικαστήρια, η διενέργεια συχνότερων ελέγχων σε όσους έχουν εντοπισθεί ότι φοροδιαφεύγουν, η συγχώνευση σε ενιαίο κείμενο των υπουργικών αποφάσεων για τις επιτιμώμενες και μη εκπιττώμενες δαπάνες καθώς και τη διαφοροποίηση του ύψους των ποινών σε περίπτωση υποτροπής (joint system).

Σε δηλώσεις του μετά την κυβερνητική επιτροπή ο κ. Γ. Αλογοσκούφης τόνισε ότι θα δώσει το ολοκληρωμένο κείμενο της εισήγησης τις επόμενες εβδομάδες.

Υπεγράφη ο νέος κανονισμός για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας

Τον νέο Κανονισμό έκδοσης Αδειών Εγκατάστασης και Λειτουργίας σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας υπέγραψε ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης Σιούφας. Με τον νέο κανονισμό εισάγεται νέο καθεστώς αδειοδοτικής διαδικασίας για τα έργα ΑΠΕ και ειδικότερα καθορίζεται και οργανώνεται με λεπτομέρεια, μεταξύ άλλων, η διαδικασία υποβολής αίτησης για προσφορά σύνδεσης σταθμού στο σύστημα ή το δίκτυο, η διαδικασία υποβολής των αι-

τήσεων και έκδοσης των αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας, οι όροι και η διαδικασία τροποποίησης των εν λόγω αδειών, η διαδικασία παρακολούθησης της υλοποίησης των έργων, καθώς και οι σχετικές υποχρεώσεις των αδειούχων.

Επίσης θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι ρυθμίσεις της υπουργικής απόφασης εναρμονίζονται πλήρως με τις διατάξεις του ν.3468/2006 και τις μεταβολές που εισάγονται με αυτόν ως προς την αδειοδοτική διαδικασία των σταθμών ΑΠΕ.

Τα στοιχεία για την αγορά δομημένων ομολόγων από το ΙΚΑ ζητεί το ΠαΣοΚ

Όλες τις συμβάσεις και τα στοιχεία που αφορούν στα δομημένα ομόλογα που αγόρασε το ΙΚΑ καθώς και τον πλήρη διαχειριστικό έλεγχο του, ζητά η υπεύθυνα Απασχόλησης και Κοινωνικής Ασφάλισης του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου του ΠαΣοΚ, Μαρία Δαμανάκη, μετά την επιβεβαίωση από τη διοίκηση του οργανισμού ότι είχε προχωρήσει σε αγορά τέτοιου είδους ομολόγων. Σε ανακίνωση της η κα Δαμανάκη

τονίζει ότι μετά από τρεις μήνες, κατά τους οποίους η κυβέρνηση απέκρυπτε την πραγματικότητα, παρά τις ερωτήσεις που είχαν τεθεί, επιβεβαιώνονται σήμερα οι πληροφορίες του ΠαΣοΚ ότι το ΙΚΑ, μέσω της ΑΕΔΑΚ, έχει αγοράσει 4 δομημένα ομόλογα, αξίας 30 εκατ. ευρώ, που αντιστοιχούν στο 3,2% του ενεργητικού της εταιρίας. Στην αγορά δε έχουν μεσολάβσει 4 τράπεζες και πολλά στοιχεία παραμένουν ασαφή.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4885.95	-0.48%
FTSE/ASE 20	2594.83	-0.62%
FTSE/ASE 40	6379.49	0.07%
FTSE/ASE 80	1154.13	0.18%
FTSE/ASE 140	5975	-0.49%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6678.5	-0.37%
Φρανκφούρτη	8021.75	-0.18%
Παρίσι	6068.73	-0.30%
Dow Jones*	13580.39	-0.24%
Nasdaq*	2615.98	-0.40%
Τόκιο	18163.61	0.08%
Χονγκ Κονγκ	21582.89	2.69%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3403	0.67%
Ελβετ. Φράγκο	1.6627	0.31%
Στερλίνα	0.67465	-0.19%
Γεν	165.46	0.63%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	72.69	-0.18%
Brent Ν.Υόρκη	68.8	-0.42%
Χρυσός	656.3	0.08%
Βαμβάκι	54.75	0.00%
Αργυρος	1321.1	0.00%
Πλατίνα	1297	-0.19%

* Προσυνεδρική Τάση

Στον δρόμο... η έκπη αποστολή εκκαθαριστικών

Την έκπη αποστολή εκκαθαριστικών σημειωμάτων πραγματοποιεί το ΥΠΟΙΚ, που αφορά σε 411.953 δηλώσεις και φορολογούμενο εισόδημα 6,58 δισ. ευρώ με τον συνολικό φόρο να ανέρχεται σε 174,577 εκατ. ευρώ. Από το σύνολο των εκκαθαριστικών, το 30,28%, δηλαδή 124.724, είναι χρεωστικά, 103.833 ή το 25,21% πιστωτικά και 183.396 ή το 44,41% μηδενικά.

Εκτέρ: Πούλησε ακίνητο στην Μύκονο

Προσύμφωνο πώλησης ακινήτου 136 στρεμμάτων που έχει η εταιρεία στην ιδιοκτησία της στη νήσο Μύκονο, με συμφωνηθέν τιμήμα 11,2 εκατομμύρια ευρώ υπέγραψε σήμερα η Εκτέρ.

Altius: Ο κ. Ιωάννης Καλογεράκης πούλησε τις μετοχές του

Ο κ. Ιωάννης Καλογεράκης πούλησε το σύνολο των μετοχών που κατείχε στην Altius Επενδυτική Α.Ε.Ε.Χ., δηλαδή 526.755 μετοχές, ποσοστό 9,976% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Το 5,303% (280.000 μετοχές), αγόρασε η Αρτιον Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ., η οποία πριν την ανωτέρω αγορά ήλεγχε το 20,022% του μετοχικού κεφαλαίου της Altius, ενώ μετά την μεταβολή ελέγχει το 25,325% του μετοχικού κεφαλαίου της.

ΑΤΤΙ-ΚΑΤ: «Καμία συμφωνία με τους κκ. Θωμά & Κων/νο Γεωργάκη»

Σε σημερινή ανακοίνωση της στο ΧΑ, η διοίκηση της ΑΤΤΙ-ΚΑΤ αναφέρει ότι ουδεμία συμφωνία συνήψε με τους κ.κ. Θωμά και Κωνσταντίνου Γεωργάκη και οποιοσδήποτε διαφορές αναφέρονται σε αυτό αφορούν προσωπικές συμφωνίες άσχετες με το νομικό πρόσωπο της εταιρείας. Για τον λόγον αυτό η εταιρεία επιφυλάσσεται έναντι των ανωτέρω για την ζημία που υφίσταται από την αδικαιολόγητη εμπλοκή του ονόματός της.

Eurobank Properties: Παραίτηση του κ. Χ. Παπαχριστοφόρου

Ο κ. Χριστόφορος Παπαχριστοφόρου υπέβαλε την παραίτησή του από το Δ.Σ. της Eurobank Properties Α.Ε.Ε.Α.Π., και μετά από απόφαση του διοικητικού συμβουλίου διορίστηκε για το διάστημα που υπολείπεται για την συμπλήρωση της θητείας του, ως μέλος του διοικητικού συμβουλίου ο κ. Γεώργιος Χρυσικός.

Hellastat: Ενισχύουν τα έσοδα και τα κέρδη τους τα ξενοδοχεία

Την αναστροφή του φθίνοντος τουριστικού προϊόντος μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες αλλά και τη σημασία του εσωτερικού τουρισμού σημειώνει σε κλαδική μελέτη η Hellastat, στην οποία και διαπιστώνεται η σημαντική βελτίωση των αποτελεσμάτων των επιχειρήσεων του κλάδου, με βάση ένα δείγμα άνω των 800 ισολογισμών. Ειδικότερα, όπως προκύπτει από την επεξεργασία των στοιχείων, η μέση αύξηση των εσόδων το 2006 ανήλθε σε 8,4%, με 3 στις 4 επι-

χειρήσεις να κινούνται ανοδικά έναντι του 2005. Η επίδοση αυτή είναι βελτιωμένη έναντι τόσο του 2005 (2 στις 3 επιχειρήσεις του δείγματος με αύξηση των πωλήσεων) αλλά πολύ περισσότερο της περιόδου 2004 / 2003 όπου μόλις 1 στις 2 πέτυχε ανάκαμψη των εσόδων. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΙΤΕΠ, το 2007 θα διατηρηθεί η θετική πορεία της τουριστικής κίνησης, οριοθετώντας το ποσοστό αύξησης των αφίξεων στο 6-7%, έναντι 7,7% που εκτιμάται ότι ενισχύθη-

καν το 2006. Η αισιοδοξία αυτή, όπως τονίζει στην έκθεσή της Hellastat, πηγάζει από τον αναβαθμισμένο "χαρακτήρα" του εγχώριου τουριστικού προϊόντος, αλλά και το ευνοϊκό διεθνές κλίμα. Είναι χαρακτηριστικό, υπογραμμίζει, ότι η αύξηση του 2006 ήταν σημαντικά υψηλότερη συγκριτικά με το αντίστοιχο ποσοστό του παγκόσμιου τουρισμού (4,5%), αλλά και των μεσογειακών, άμεσα ανταγωνιστριών, χωρών, ενώ κατά 5,1% ενισχύθηκαν και οι συναλλαγματικές εισπράξεις,

Μινωϊκές Γραμμές: Μέτοχος ο κ. Π. Λασκαρίδης

Με δύο πακέτα, στα 6 ευρώ πέρασε σήμερα η συμμετοχή της Attica Group στις Μινωϊκές Γραμμές, σε εταιρεία συμφερόντων του εφοπλιστή, κ. Π. Λασκαρίδη. Το πρώτο πακέτο αφορούσε 8.282.380 μετοχές και το δεύτερο 7,5 εκατ. τεμάχια. Με

την αποεπένδυση αυτή στην οποία προχωρά η διοίκηση της Attica group, εκτιμάται ότι θα υπάρξουν συνέργιες με το νέο σχήμα που δημιουργείται στην ANEK, μετά τη συμμετοχή του ιταλικού ομίλου Γκρίμάλντι.

Τράπεζα Κύπρου: Έκδοση ομολογιακού δανείου 500 εκατ. ευρώ

Την έγκριση της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου για την έκδοση ομολογιακού δανείου (Senior Debt) ύψους 500 εκατ. ευρώ, έλαβε η Τράπεζα Κύπρου. Η έκδοση θα πραγματοποιηθεί εντός του ήδη εγκεκριμένου ευρωπαϊκού προ-

γράμματος έκδοσης μεσοπρόθεσμων ομολογιακών δανείων (EMTN Programme) ύψους 2 δισ. ευρώ, ενώ το προϊόν της έκδοσης θα χρησιμοποιηθεί για την παροχή δανείων προς πελάτες του συγκροτήματος στις νέες αγορές.

Επίκαιρη επερώτηση 40 Βουλευτών του ΠαΣοΚ για την ΛΑΡΚΟ

Επίκαιρη επερώτηση κατέθεσαν σήμερα 40 βουλευτές του ΠαΣοΚ, μέλη των ΚΤΕ Οικονομίας και Ανάπτυξης, προς τους υπουργούς Ανάπτυξης και Οικονομίας και Οικονομικών, με θέμα τη λεπτασία, όπως τη χαρακτηρίζουν, της ΛΑΡΚΟ. Αφορμή ήταν η απόφαση του ΔΣ της ΛΑΡΚΟ να εισηγηθεί στη γενική συνέλευση των μετόχων της, τη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου, κατά 115 εκατ. ευρώ, προκειμένου να καλυφθούν συσσωρευμένα χρέη

της και ταυτόχρονα στην ισόποση αύξησή του. Στη συνέχεια δε αφού απέτυχε αυτό το εγχείρημα, όπως τονίζουν οι βουλευτές του ΠαΣοΚ, προχώρησε σε προπώληση μεγάλων ποσοτήτων νικελίου σε χαμηλές τιμές. Για το θέμα είχαν ζητήσει παλαιότερα να συγκληθεί η Επιτροπή, ώστε να ενημερωθεί η Διαρκής Επιτροπή της Βουλής, από τους συναρμόδιους υπουργούς, για τις θέσεις της κυβέρνησης, κάτι που δεν έγινε ποτέ, όπως σημειώνουν.

MIG: Με 50% στην «Αττικά Ακίνητα»

Τη συμμετοχή της με 50% στο μετοχικό κεφάλαιο της "Αττικά Ακίνητα" ανακοίνωσε η Marfin Investment Group (MIG).

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της εταιρείας, η απόκτηση της συμμετοχής της MIG θα γίνει μέσω αύξησης μετοχικού κεφαλαίου με κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετοχών της "Αττικά Ακίνητα" με καταβολή 26 εκατ. ευρώ.

Καράτζη: Αίτηση για δύο φωτοβολταϊκά

Αίτηση κατέθεσε στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας η εταιρεία Καράτζη για άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά πάρκα στους νομούς Βοιωτίας και Λαρίσης, συνολικής ισχύος 8 MW. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 47 εκατομμύρια ευρώ. Επίσης, παραμένει σε εκκρεμότητα αίτηση της υπό σύσταση θυγατρικής εταιρείας Καράτζη Ενεργειακή για χορήγηση άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αιολικό πάρκο στη θέση Οξύ Κεφάλι του Δήμου Καζαντζάκη του Νομού Ηρακλείου στην Κρήτη, συνολικής ισχύος 36 MW.

Cadbury Schweppes: Πουλά την μονάδα αναψυκτικών στις ΗΠΑ, περικλύπτει 7.500 θέσεις εργασίας

Την περικοπή 7.500 θέσεων εργασίας και την πώληση της αμερικανικής μονάδας που παράγει το Dr Pepper και το 7 Up σχεδιάζει η Cadbury Schweppes, η μεγαλύτερη παγκοσμίως εταιρεία τυποποιημένων γλυκισμάτων και αναψυκτικών, σε μία προσπάθεια να δώσει ώθηση στα κέρδη και τα κεφάλαια της προκειμένου να χρηματοδοτήσει την περαιτέρω επέκτασή της.

Η πώληση της μονάδας αναψυκτικών, που ελέγχει το 15% στην αμερικανική αγορά σόδας και η οποία υπολογίζεται ότι θα της αποφέρει 8 δισ. στερλίνες ή 15,9 δισ. δολ. θα κλείσει έναν κύκλο εξαγορών που άρχισε 38 χρόνια νωρίτερα από το Canada Dry και κατέληξε στο Snapple.

Σε ότι αφορά δε στη μείωση των θέσεων εργασίας, η απόφαση αυτή αποτελεί συνέπεια της μείωσης των προβλέψεων της για τα έσοδα της λόγω υψηλότερων δαπανών και μίας υπόθεσης σαλμονέλας. Σύμφωνα με δηλώσεις του CEO του ομίλου, Ken Hanna, η πώληση της μονάδας αναψυκτικών θα γίνει μέσα στην εφετινή χρονιά.

Citigroup: Παραμένει «ζεστή» για την γερμανική αγορά

Η Citigroup επανέλαβε, σήμερα, το ενδιαφέρον της για εξαγορά χρηματοπιστωτικού ιδρύματος στη Γερμανία, αλλά υποβάθμισε τις πρόσφατες φήμες ότι είναι προ των θυρών να εξαγοράσει την Commerzbank. "Δεν διεξάγουμε συνομιλίες κανενός είδους με την Commerzbank", είπε η επικεφαλής της Citi στη Γερμανία Σου Χάρντ, επιφυλάσσοντας ψυχρολουσία σε όσους διέσπειραν φήμες ότι η αμερικανική τράπεζα προετοίμαζε προσφορά για τη γερμανική τράπεζα. "Η Citibank ενδιαφέρεται για όλες τις τράπεζες που θα μπορούσαν να διατεθούν προς πώληση στη Γερμανία", υπογράμμισε η Χάρντ, η οποία στις αρχές του έτους είχε πει ότι αναζητά εξαγορές στη γερμανική τραπεζική αγορά και θα μπορούσε να κινηθεί προς την απόκτηση μιας μεγάλης τράπεζας. Οι ανταγωνιστές της Citi στη Γερμανία είναι, εκτός της Commerzbank, η Dresdner Bank και η Post Bank. Από αυτές, μόνον η Commerzbank έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον να αγοράσει.

Την Oyak bank εξαγοράζει η ING

Σε συμφωνία για εξαγορά της τουρκικής τράπεζας Oyak Bank κατέληξε ο ολλανδικός κολοσσός στις τραπεζικές και ασφαλιστικές υπηρεσίες, ING Groep NV, έναντι τιμήματος 2,67 δισ. δολαρίων σε μετρητά. Με την κίνηση αυτή ο ολλανδικός όμιλος αποκτά ένα δίκτυο 360 υποκαταστημάτων σε μία αγορά που παρουσιάζει εντυπωσιακούς ρυθμούς ανάπτυξης στη λιανική. Ηδη η Oyak Bank έχει στο πελατολόγιο της 1,2 εκατομμύρια

πελάτες και ένα μερίδιο αγοράς που διαμορφώνεται κοντά στο 3%. Σύμφωνα με δηλώσεις στελεχών της τράπεζας, η εξαγορά θα ολοκληρωθεί μέσα στο δεύτερο εξάμηνο εφέτος και αναμένεται να φέρει κέρδη στον όμιλο της ING από την επόμενη χρονιά, το 2008. Σε παρόμοιες κινήσεις έχουν προχωρήσει και άλλοι μεγάλοι τραπεζικοί όμιλοι, όπως η Citigroup, η Fortis και η Dexia, με τους ρυθμούς ανάπτυξης της τουρκικής οικονομίας να απο-

τελούν ισχυρό πόλο έλξης. Ενδεικτικό των μεγάλων περιθωρίων ανάπτυξης που υπάρχουν είναι το γεγονός ότι τα τραπεζικά δάνεια προς ιδιώτες πελάτες υπολογίζεται ότι έως το τέλος Μαΐου είχαν αυξηθεί κατά 20 φορές σε σχέση με τέσσερα χρόνια νωρίτερα και έφθασαν τα 51,4 δισ. τουρκικών λιρών ή 39,5 δισ. δολάρια. Σημειώνεται ότι η Oyak Bank ανήκει στο ασφαλιστικό ταμείο των στρατιωτικών, γνωστό ως Oyak group.

Γερμανία: Αιφνίδια πτώση της επενδυτικής εμπιστοσύνης τον

Αιφνίδια πτώση παρουσίασε τον Ιούνιο η επενδυτική εμπιστοσύνη στη Γερμανία, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του ZEW, καθώς, όπως προκύπτει, δέχθηκε ισχυρό πλήγμα από την νέα αύξηση των ευρωπαϊκών επιτοκίων, και κυρίως από τις συνέπειες που είχαν στις κεφαλαιαγορές αλλά και τις τιμές των ομολόγων. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη Φρανκφούρτη ο DAX τον περασμένο μήνα έχασε 5% της αξίας του ενώ η απόδοση του δεκαετούς ομολόγου διαμορφώθηκε σε υψηλά που είχε να προσεγγίσει από το 2002. Ειδικότερα σε ότι αφορά στον δείκτη ε-

πενδυτικής εμπιστοσύνης του ZEW υποχώρησε στις 20,3 μονάδες έναντι 24 τον Μάιο, ενώ οι αναλυτές ανέμεναν ισοχρή άνοδο του στις 29 μονάδες. Όπως εκτιμά η αγορά, η πτώση αυτή οφείλεται όχι μόνο στο γεγονός της νέας αύξησης των επιτοκίων στην Ευρωζώνη, που αποφάσισε στις 6 Ιουνίου η EKT, οδηγώντας τα σε υψηλά εξαιτίας, αλλά και στην προοπτική νέας ανόδου που άφησε ανοιχτή ο πρόεδρος της EKT, Ζαν Κλωντ Τρισέ καθώς απειλείται από τον κίνδυνο των πληθωριστικών πιέσεων η μεγαλύτερη οικονομία της περιοχής, η γερμανική λόγω των ισχυρών ρυθμών ανάπτυξης της.

Ποιά θέλει αληθινά η BHP Billiton;

Το ενδεχόμενο να καταθέσει προσφορά για εξαγορά της канаδικής Alcan εξετάζει η BHP Billiton Ltd και έχει ζητήσει τις σχετικές συμβουλές της Merrill Lynch & Co, σύμφωνα με δημοσίευμα στο Reuters. Εάν πράγματι υπάρξει πρόταση, η BHP Billiton έρχεται αντιμέτωπη με την αμερικανική εταιρεία αλουμινίου Alcoa, η οποία ήδη έχει κάνει από το Μάιο επιθετική προσφορά, έναντι 28,7 δισ. δολαρίων, στην Alcan, την οποία και απέρριψε. Πάντως, εκπρόσωπος της BHP αρνήθηκε να σχολιάσει τα σχετικά δημοσιεύματα, ενώ παρόμοια ήταν η στάση των Alcan

και Merrill Lynch. Δημοσίευμα, εξάλλου, στο χθεσινό φύλλο των "Τάιμς του Λονδίνου" υποστήριξε, χωρίς να αποκαλύψει τις πηγές του, ότι στόχος της BHP Billiton είναι μάλλον η Alcoa και όχι η Alcan και ότι η μεγαλύτερη παγκοσμίως εταιρεία εκμετάλλευσης ορυχείων έχει αναβιώσει σχέδια κατάθεσης προσφοράς ύψους 40 δισ. δολαρίων για την εξαγορά της αμερικανικής εταιρείας. Η βρετανική εφημερίδα φιλοξενεί δεύτερο δημοσίευμα σε διάστημα τεσσάρων μηνών που υποστηρίζει ότι το ενδιαφέρον της BHP είναι στραμμένο προς την Alcoa.

Σε χαμηλά ρεκόρ η ανεργία στην Ιταλία

Σε χαμηλά επίπεδα ρεκόρ έφθασε το α' τρίμηνο η ανεργία στην Ιταλία, μετά από τη συνεχή και σταδιακή υποχώρηση που σημειώνει από το 2000. Η υποχώρηση του ποσοστού σε 6,2%, έναντι 6,4% το δ' τρίμηνο, με βάση τα αναθεωρημένα στοιχεία, ξεπέρασε και τις προσδοκίες των αναλυτών, οι οποίοι και ανέμεναν ότι θα διαμορφωνόταν στο 6,4%. Η συνεχής πτώση της ανεργίας, αποδίδεται από την αγορά στη μεγαλύτερη ευελιξία που καθιερώθηκε στην αγορά με τις αλλαγές που είχε περάσει στο εργατικό δίκαιο η ιταλική κυβέρνηση το 2000.

Ryannair: Ακόμη χαμηλότερες τιμές για να αντιμετωπίσει την πτώση της ζήτησης

Ακόμη χαμηλότερα βάζει τις τιμές της η Ryanair Holdings σε μία προσπάθεια να διατηρήσει τα έσοδα της καθώς προβλέπει ότι θα υπάρξει μεγάλη πτώση στη ζήτηση.

Ειδικότερα ο αερομεταφορέας χαμηλού κόστους, σύμφωνα με σημερινές δηλώσεις του επικεφαλής του, κ. O'Leary, προτίθεται στο τρίμηνο που ξεκινά από τον Ιούλιο και λήγει τον Σεπτέμβριο, να πωλήσει 3.000 θέσεις στην τιμή των 10 στερλινών, συμπεριλαμβανομένων των φόρων αεροδρομίου.

Με την κίνηση αυτή, που γίνεται στο πλαίσιο του ανταγωνισμού της, κυρίως, με την EasyJet, εκτιμά ότι θα μπορέσει να επιτύχει τον στόχο της ανάπτυξης της κίνησης κατά 22%.

Η απόφαση, όμως, αυτή αναμένεται να μειώσει κατά πολύ τους ρυθμούς ενίσχυσης των κερδών της. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της εταιρείας, το 2008 θα αυξηθούν μόλις κατά 5%.

Η είδηση αυτή είχε και παράπλευρες απώλειες. Η μετοχή της έχασε 5,2%, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη πτώση από τις 5 Ιουνίου, όταν είχε κάνει γνωστό ότι τα κέρδη θα αναπυκνώσουν με τον χαμηλότερο ρυθμό των τεσσάρων τελευταίων χρόνων.